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Από το δημοσίευμα στην εφημερίδα Νέα Κρήτη με τίτλο «Ανάπτυξη .. όχι ξεπούλημα
.Εκδήλωση στο Ασήμι για τις ανανεώσιμες πηγές!»

  

Ναι στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, όχι στην εκμετάλλευση του φυσικού
πλούτου της Κρήτης από πολυεθνικές που θα κερδίζουν αλλά τα κέρδη τους θα
φεύγουν από το νησί και από τη χώρα μας», είπαν οι κάτοικοι και οι φορείς των
νότιων περιοχών του νομού Ηρακλείου, με τη συμμετοχή της Διοικούσας
Επιτροπής του Παραρτήματος Κρήτης του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος σε
εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε προχθές το βράδυ στο Ασήμι.

      

  

«Πράσινη ανάπτυξη είναι η ορθολογική και αειφορική διαχείριση των φυσικών πόρων μιας
περιοχής από τους ανθρώπους που ζουν και συμμετέχουν στην ανάπτυξη της περιοχής.
Επομένως δεν μπορούν κάποιοι να παίρνουν αποφάσεις με το δεδομένο ότι πρόκειται για
εναλλακτικές μορφές ενέργειας που δεν έρχονται σε αντίθεση με τη φύση και να αγνοούν
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πως πρώτοι από όλους οι άνθρωποι που ζουν και δραστηριοποιούνται στην περιοχή τους
αποδεικνύουν καθημερινά ότι αγαπούν τη φύση, αφού εκεί αποφλασισαν να ζουν με τα
παιδιά τους », δήλωσε χαρακτηριστικά στη "Ν. Κρήτη" ο πρόεδρος του Π.Κ. του ΓΕΩΤΕΕ
Αλέκος Στεφανάκης, σημειώνοντας: « Τελευταία προσπαθούμε να
παρακολουθήσουμε όσα συζητούνται ή συμβαίνουν επίσημα και ανεπίσημα στην Κρήτη και
αφορούν στις εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ)
».

  

«Χωρίς σχέδιο και όριο»

  

«Σήμερα», προσθέτει ο κ. Στεφανάκης, «διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχει σχεδιασμός και
όριο στα επενδυτικά σχέδια των εταιρειών. Ακόμη διαπιστώνεται ότι δεν υπάρχει
χωροθέτηση και σχέδιο διασύνδεσης, προκειμένου να μην υπάρξουν μεγάλης κλίμακας
επεμβάσεις-παρεμβάσεις στο φυσικό περιβάλλον. Ο έλεγχος φαίνεται να είναι υποτυπώδης
στην παραχώρηση αδειών και στη λειτουργία των αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων.
Ακόμη και σήμερα διαπιστώνεται ασάφεια ανάμεσα στο ρόλο του κράτους, των αρμόδιων
φορέων, υπουργείων και υπηρεσιών. Φαίνεται ότι καταβάλλεται προσπάθεια οι Περιφέρειες
και οι Δήμοι, όπου σχεδιάζονται να γίνουν αυτές οι επενδύσεις, να μην έχουν ρόλο
».

  

«Ιδιωτικά συμφέροντα»

  

«Δεν μπορούμε στο βωμό της "πράσινης" ανάπτυξης και των ιδιωτικών συμφερόντων να
δεχτούμε έτσι απλά να χωροθετούνται επενδύσεις, οι οποίες μπορεί να αλλοιώνουν τα
χαρακτηριστικά ενός τόπου, ενώ δε λαμβάνουν υπόψη τους τοπικούς παράγοντες και τα
επιχειρήματά τους », σημειώνει ο κ. Στεφανάκης.

  

«Δεν μπορεί κάποιος ο οποίος δε ζει σε ένα τόπο», τονίζει ο ίδιος, «να αποφασίζει για
αυτόν, χωρίς να λάβει υπόψη του τις αρνητικές συνέπειες που μπορεί να έχει αυτή του η
απόφαση στο μέλλον του πληθυσμού. Το κύριο ερώτημα που πρέπει να µας απασχολήσει
είναι εάν υπάρχουν και ποιες είναι οι επιπτώσεις στο φυσικό τοπίο, στους φυσικούς πόρους
και στους υφιστάμενους και μελλοντικούς τομείς της οικονομίας της κάθε περιοχής.
Μήπως τελικά τέτοιες επενδύσεις μαζικής και μεγάλης κλίμακας δημιουργήσουν
περισσότερα προβλήματα και υποβαθμίσουν ακόμη περισσότερο το τουριστικό προϊόν της
περιοχής; Επομένως, θέλουμε να ενισχύσουμε και να προβάλουμε τις εναλλακτικές μορφές
τουρισμού στον τόπο µας ή να μετατρέψουμε τις βουνοκορφές µας σε βιομηχανικές

 2 / 4



Οι απόψεις του ΓΕΩΤΕΕ για τα αιολικά πάρκα στην Κρήτη - Μια Κρήτη - Περιβάλλον Άνθρωπος / Ανεξάρτητη Περιφερειακή Κίνηση Πολιτών
Παρασκευή, 23 Σεπτέμβριος 2011 22:10

μονάδες παραγωγής ενέργειας;
».

  

Αγωνία

  

Ο κ. Στεφανάκης - γνωστός κτηνίατρος στην Κρήτη - βάζει όμως και μια άλλη σοβαρή
διάσταση: «Είναι σοβαρή η πρόταση της παραγωγής οικολογικής, ηλιακής και αιολικής
ενέργειας στη γη υψηλής παραγωγικότητας, θυσιάζοντας την ήδη τρομερά ελλειμματική
διατροφική μας αυτάρκεια και ασφάλεια. Αν συμβεί μια κρίση θα τρώμε τα... φωτοβολταϊκά,
μιας και ο τόπος μας θα έχει μετατραπεί σε ένα γήπεδο που δε θα παράγει τίποτα, παρά
μόνο μετανάστες, ηλιακή και αιολική ενέργεια, χωρίς κατοίκους, γιατί θα έχουν φύγει και
γιατί δε θα έχουν δουλειά να κάνουν, ή θα συντηρούνται μέχρι να πεθάνουν
καταναλώνοντας τα χρήματα που θα τους προσφέρουν δωρεάν οι φυσικοί πόροι αυτού του
τόπου στον οποίο βρέθηκαν να έχουν ένα κομμάτι γης. Τελικά ποιος θα είναι ωφελημένος
από όλες αυτές τις επενδύσεις, οι κάτοικοι του δήμου, ο ίδιος ο Δήμος μέσα από τα
ανταποδοτικά τέλη ή οι εταιρείες; ».

  

«Ανώφελο»

  

Αναφορικά με τις επενδύσεις από τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, ο πρόεδρος του
Παραρτήματος Κρήτης του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Αλέκος Στεφανάκης μάς είπε ότι «
η διάθεση σημαντικών κοινοτικών χρημάτων σε επενδύσεις ΑΠΕ, όπως πάνε να
εφαρμοστούν, είναι δεδομένο ότι θα βοηθήσουν την απασχόληση στη Γερμανία και στη
Δανία, αλλά σίγουρα δεν πρόκειται να ωφελήσουν κανέναν Κρητικό. Οι πολίτες θα
ωφελούνταν καίρια αν ενισχυόταν το σχέδιο (το οποίο υποσκάπτεται διαρκώς από το
αιολικό λόμπι) για εγκατάσταση ηλιακών, οικιακών σταθμών, που συνιστούν μικρές
επενδύσεις, δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον και δεν προσβάλλουν το τοπίο. Σύμφωνα με
μελέτες, η εγκατάσταση τέτοιων σταθμών στις στέγες των σπιτιών θα μπορούσαν να
καλύψουν ένα τεράστιο ποσοστό των ενεργειακών αναγκών, ενώ ταυτόχρονα θα ενίσχυαν
ουσιαστικά τη μικροοικονομία
».

  

Η ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΓΕΩΤΕΕ
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«Μην υποβαθμιστούν οι φυσικοί πόροι»

  

«Δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση, και στο όνομα οποιασδήποτε κρίσης, να επιτραπεί η
δημιουργία έργων τα οποία γίνονται με βάση μόνο επιχειρηματικά κριτήρια, ακολουθώντας
πιστά το "μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό", για την εγκατάσταση έργων ΑΠΕ στην
Ελλάδα, που έχει γίνει από επιχειρηματικούς ομίλους στην Κρήτη, χωρίς να ρωτήσουν την
Κρήτη και τους κατοίκους της. Το ΓΕΩΤΕΕ-Π.Κ. σε καμιά περίπτωση δεν είναι ενάντια στις
επενδύσεις σε ΑΠΕ και άλλες μορφές εναλλακτικής διαχείρισης, όμως πιστεύει ότι η
Περιφέρεια, ο κάθε Δήμος και η τοπική κοινωνία θα πρέπει να παίξουν καθοριστικό και
πρωτεύοντα ρόλο στη χωροθέτηση αυτών των τεράστιων επενδύσεων, ώστε να μην
υποβαθμιστούν οι φυσικοί πόροι και οι άλλοι τομείς της οικονομίας, όπως ο τουρισμός, η
γεωργία, η κτηνοτροφία κ.τ.λ. », καταλήγει ο κ. Στεφανάκης.

  

http://www.neakriti.gr/?page=newsdetail&amp;DocID=852371&amp;srv=94
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